

2021 宁波文博会昨开幕

邀你“线上云游”搜罗好物



“精特亮”线上见。

“东方大港，河姆文化，名人故居，儒商摇篮”，宁波城人文荟萃，听运河船橹，兴四明文脉……作为甬城文化的一张金名片，2021中国（宁波）特色文化产业博览会（以下简称“文博会”）以“共享文旅融合新机遇，共创文化繁荣新高地”为主题，昨日正式拉开帷幕。

在疫情防控常态化背景下，本届文博会以线上展会形式呈现，通过“云端”打造线上云展厅、抖音线上会场和“文旅生活家”三大场景。

本届文博会全新打造线上展商云展厅，延续线下原六大展馆主题，涵盖“共同富裕”“海丝古港、微笑宁波”“精特亮”“对口协作”“海丝及运河文化交流”“现代化滨海大都市”“宁波印记”“宋韵文化”“数字文化”“文化金融”“影视文化”“文旅惠民”“艺术振兴乡村”等各类元素。

来自全国的330余家文旅相关企业及品牌线上参展，参展商品包括影视动漫、文化制造、旅游民宿、茶器文玩、非遗精品、数字文化等多个门类。

与往届相比，本届文博会在策展模式、消费模式和互动模式等方面进行了创新，增设创意短视频、网络直播、线上文化展示窗口平台，通过建立“互动话题挑战赛”、全民任务、直播购物等多种互动性强、传播度高的线上活动，助推文化企业数字化转型和推广。

展会期间，结合“精特亮”主题，邀请达人拍摄创意短视频，推出60秒云逛“精特亮”系列片，探索线上新模式，结合宁波文博会特

色资源，充分展现宁波的本土文化创意。其中，创意短视频专区还设置文博主题馆、匠心馆、海购馆三个线上展馆，同时设立“阿拉山海精”互动专区，通过话题挑战赛、达人种草、贴纸互动、全民任务、UGC内容呈现等形式，引导全民线上逛展、参与互动、直播购物，实现引爆传播。

为了更好地传播传承宁波本土特色文化，文博会还创新推出24小时不停歇文化直播——“明州十二时辰”。从11月26日文博会开幕当天19:00开始，一个时辰一个主题，邀请宁波本土文创类、语言类、民俗文化类、非遗类、美食类、戏曲类等各行传承人做客直播间，为观众带来一场耳目一新的文化盛宴。

据悉，自2016年创办以来，宁波文博会带着文化产业发展的任务和使命，不断注入新动能，加强国内外文旅产业交流合作，推动文旅产业融合发展。截至2021年三季度末，宁波各类文化企业注册数达5万余家，文化创意产业增加值从2016年的586亿元增长到2020年的987亿元，年均增长达14.1%，占全市GDP的比重也从6.9%增长到8%。

记者 谢舒奕 通讯员 兰青

巴西电影展首次登陆宁波

本报讯（记者 朱立奇 通讯员 叶天翔）遥远的巴西，除了足球、烤肉、狂欢节，还有好看的电影。昨晚，第四届巴西电影展·宁波站开幕式在宁波百老汇影城（印象城店）举行。据悉，本届影展在中国各大城市百老汇旗下影院展映，今年宁波首次被列入展映城市之一。

策展人着眼于巴西民俗文化和景观的多样性，选出了10部由巴西不同地区出品、各种文化背景下孕育的电影作品。

开幕式前，记者通过翻译向巴西驻华大使馆文化主管克莉莎简单介绍了宁波电影历史，当听到中国首部获得国际荣誉的电影《渔光

曲》就是在宁波象山拍摄完成的时，克莉莎惊喜之余，表示影展选择宁波来对了，她希望有更多机会了解宁波的电影和文化。

开幕式上播放了《透过欧内斯托的眼睛》，讲述的是生活在巴西南部的78岁乌拉圭摄影师欧内斯托的故事。放映结束后，影片导演安娜·路易莎·阿兹维多以网络连线的方式，与宁波观众进行了跨洋交流。这位花甲之年的巴西女性导演敞开心扉，分享了影片创作过程中的喜怒哀乐，还聊到了她眼中巴西电影行业的现状。

从即日起至12月5日，巴西电影展宁波站将陆续为甬城观众呈现其余9部电影。



李心草在排练中。 通讯员供图

《西贝柳斯作品专场音乐会》今晚上演 著名指挥家李心草寄语宁波交响乐团：要引领城市的音乐发展

本报讯（记者 朱立奇 通讯员 毕秋映）昨天下午，著名指挥家李心草来到宁波交响乐团排练厅，为将于今晚在宁波大剧院上演的《西贝柳斯作品专场音乐会》进行排练。

排练结束后，李心草接受了记者的采访。他说，年轻的宁波交响乐团发展迅速，未来应该引领整个城市的音乐发展。

“宁波，我以前来过，在梦里来过，哈哈。”采访伊始，李心草就和记者开了一个玩笑。“其实，这是我第一次来宁波，也是第一次和宁波交响乐团合作，我来宁波的第一天遭遇冷空气，可宁波的艺术家们对音乐的热情，把这些寒冷驱散了。”

虽然只和宁波交响乐团合练了几天，李心草却给出了很高的评价：宁波交响乐团虽然年仅5岁，但发展速度超乎想象，“未来的路怎么走？我认为，作为一个音乐团体，成员之间必须要在长期合作中多磨合，多积累，要勇于面对音乐上的挑战。随着名气的增长，还会遇到各种各样的音乐评论，这些评论无论好坏，乐团都要虚心以待，鞭策自己越做越好。”在李心草看来，随着宁波交响乐团的发展，宁波市民音乐欣赏的品位也会整体提高，从而引领、带动整个城市的音乐发展。

“来到宁波后，一直忙于和宁波交响乐团的成员们一起排练，还没有时间好好看一看这座美丽的城市。等到演出结束，或

者下次再来宁波，一定要认真了解这座城市，品尝一下名声在外的宁波美食。”李心草说。

本次音乐会上，宁波姑娘王佳婧将担任《d小调小提琴协奏曲》的小提琴独奏。昨天她也接受了采访。

王佳婧早年就读于宁波宝韵音乐幼儿园、爱菊艺术学校，10岁入读上海音乐学院，后以全额奖学金赴澳大利亚悉尼音乐学院深造，22岁音乐硕士毕业后被聘任为澳门乐团副首席。说起即将开始的演出，王佳婧表示，西贝柳斯作品是每一个小提琴手必备练习的曲目，为了更好的演绎效果，不能只是刻板地展示，对节奏要有着独特的把控。“虽然是独奏，还是要努力融入乐团整体演奏中，为了让听众有更好的反馈，在准备的过程中，我也对伴奏的声部进行了熟悉和了解。”

聊到家乡，王佳婧说，身在澳门的她，最念念不忘的还是宁波美食，有空会自己做一些宁波菜，年糕、汤圆都是爱吃的。更令王佳婧高兴的是，已有越来越多的人了解了宁波音乐的发展，在她看来，宁波交响乐团已经成为城市的一张音乐名片。

这些天，王佳婧就住在宁波的家中，她感慨地表示，能尝到父母做的家乡菜，是一件很幸福的事情。

“明晚音乐会上，我一定会独特的呈现。”王佳婧笑着说。



宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线：0574-2785 9999

院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面）